



**关于国脉科技股份有限公司
2017 年年报问询函
有关事项的专项说明**

致同会计师事务所（特殊普通合伙）

关于对国脉科技股份有限公司 2017 年年报问询函 有关事项的专项说明

深圳证券交易所中小板公司管理部：

贵部于 2018 年 5 月 28 日下发的《关于对国脉科技股份有限公司的年报问询函》(中小板年报问询函【2018】第 260 号，以下简称“年报问询函”)收悉，致同会计师事务所(特殊普通合伙)作为国脉科技股份有限公司(以下简称“国脉科技”或“公司”)2017 年年报审计机构，对年报问询函中提到的需要会计师发表专项意见的事项说明如下：

一、年报问询函第 3 点提到：“报告期末，你公司在建工程中电信网络技术服务基地(二期)工程自 2015 年累计投入已占预算比例为 100%；国脉物联网大数据运营平台、国脉云健康医学中心项目(自筹)工程累计投入占预算比例为 96.03%。上述在建工程主体部分均已完工但未转入固定资产。请说明上述在建工程未达到预定可使用状态的原因及其具体依据、你公司是否已经开始使用相关在建工程形成的资产，上述在建工程预计达到预定可使用状态的时间。请年审会计师发表专业意见。”

1、上述在建工程未达到预定可使用状态的原因及其具体依据

截止 2017 年 12 月 31 日，公司电信网络技术服务基地(二期)工程、国脉物联网大数据运营平台、国脉云健康医学中心项目(自筹)工程尚未达到预定可使用状态的原因，为受周边市政设施建设进度影响，在建工程实施地水电未通所致，具体原因如下：

(1) 截止 2017 年 12 月 31 日，由于市政“福州马尾区 220kv 鼓山变 10kv 荣泰 1 线 618 傷线(国脉科技股份有限公司)扩建马业 15059(技)线路”电力项目仍在施工，造成接入园区^注的电力无法接通。截止问询函回复日，影响上述在建工程的市政电力项目仍未完成施工。

(2) 截止 2017 年 12 月 31 日，项目所在地马尾镇下德上山通道道路工程仍在施工。因公司园区毗邻上山通道，道路施工车辆及村民均须借道公司园区，导致园区供水管网无法开挖埋管，影响市政供水接入。截止问询函回复日，影响上述在建工程的市政道路工程仍未完成施工。

注：园区是指电信网络技术服务基地(二期)工程、国脉物联网大数据运营平台、国脉云健康医学中心项目(自筹)工程等项目所在的园区。



Grant Thornton

致同

2、公司是否已经开始使用相关在建工程形成的资产，上述在建工程预计达到预定可使用状态的时间

截止 2017 年 12 月 31 日，公司尚未开始使用上述在建工程形成的资产。若项目周边市政设施建设及市政电力项目能按计划如期完成，上述在建工程项目预计在 2018 年第四季度达到可使用状态时间。

3、核查程序

本所在 2017 年报审计过程中，针对上述在建工程我们执行了如下核查程序：

(1) 询问公司工程项目相关负责人，了解上述在建工程的进展情况以及在建工程未达到预定可使用状态的具体原因；询问市政电力工程现场施工人员，了解电力工程施工情况，核实上述在建工程所在地市政电力工程建设进展情况及未通电的原因。

(2) 通过网络公开信息查询影响上述在建工程的相关市政建设项目的建设许可、建设周期等信息并询问相关人员，核实上述在建工程所在地市政道路建设进展情况及未通水的原因。

(3) 实地查看在建工程的状态，观察在建工程的通水电情况以及是否实际使用。

经核查，报告期末上述在建工程尚未达到预计可使用状态，公司尚未开始使用相关在建工程形成的资产。



二〇一八年五月三十一日